Conjugaison :

Le passé composé

1. dans |I'extrait du poeme de Jacques Prévert, colorie :

en jaune les verbes au passé composé,

en vert les verbes a l'imparfait,

en bleu les verbes a l'infinitif.

Déjeuner du matin

Il le café

Dans la tasse

Il la mis| le lait

Dans la tasse de café

Il du sucre

Dans la tasse de café au lait

Avec la petite cuiller

Il @ tourné

Il le café au lait

Et il @ reposé| la tasse

[...]

Sans me

Sans me

parler

regarder

Il s'est levé
Il la mis

son

chapeau sur sa téte

Il son manteau de pluie
Parce qu’il pleuvait

Et il

est parti

Sous la pluie

Sans une parole

Sans me

Et moi jlai pris

Ma téte dans ma main

Et "

ai pleuré,.




2. Transforme chague vers en changeant de personne.

Il @ mis le sucre dans le café au lait J’

Il a bu le café au lait

Et il a reposé la tasse

Il s’est levé

Il a mis son chapeau sur sa téte
Et il est parti sous la pluie

Et j'ai pleuré

Et nous



Japprends ma lecon. (je la colle dans le cahier violet).

C._ _.Le passé composé des verbes en -ER

La conjugaison d’un verbe du ler groupe au passé composé se fait avec |'auxiliaire étre ou
avoir au présent et le participe passé du verbe conjugué.

ex : ils ont chanté

- le verbe auxiliaire avoir au présent (ont)

- le participe passé du verbe que I'on conjugue (chanté).

Le participe passé des verbes du premier groupe se termine toujours par —€.

Le verbe CHANTER au PASSE COMPOSE

j’ai chanté
tu as chanté
il, elle, on a chanté
nous avons chanté
vous avez chanté

ils, elles ont chanté

Pour apprendre la legon :
1. Quelles sont les deux parties du verbe chanter au passé composé?
2. Conjugue le verbe chanter au passé composé en épelant les formes verbales.



Mathématiques :

Calculer 30 x 9, c’est facile. .. 300 x 2, c’est encore plus facile. \

9 Qois 3 groupes de 10,
,\ cest 9 x 3 groupes de 10...

2 Rois 3 groupes de 100, ceest ...

30x9= . 300x 2 =
Calcule.
40x 8 = 0x5= 50x 6= 3x300 =
3x200 = 400 x 2 = , 2x100 = 4x90 =

Qx70= 2x80= . 5x50=. 7 x40 = A
Complete. \
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llya . groupesde 5points, c'est. X = _points en tout.

Compléte en écrivant la multiplication.

__enfants en tout.

70 équipes de 5 enfants, c’'est . x
4 paquets de 60 gateaux, c’est
90 pochettes de 4 images, c’est.

\30 billets de 5 €, c’est v . v . v ‘A

Prépare ces soustractions quand c’est nécessaire puis calcule-les.
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Production d’écrit :

19 |Raacontor wne

Pour chaque image, je fais une phrase, au moins, qui commence par une majuscule et se
termine par un point.

J'utilise des connecteurs pour indiquer I'ordre des actions.
Je n"oublie pas de répondre aux questions : Qui ? Quoi ? Ou ? Quand ?

As-tu pensé a :

- Faire une phrase (avec majuscule et point) pour chaque image ?

- Utiliser des mots précis pour désigner les personnages et les actions ?
- Employer des connecteurs pour indiquer I'ordre des actions ?

- Répondre aux questions : Qui ? Quoi ? Ou ? Quand ?

- Vérifier les singuliers et pluriels ?

- Colorier soigneusement les images ?




Conjugaison :

https://www.youtube.com/watch?v=dyv7cB2oyMg

Le passé composé est un temps du passé.

C’est une conjugaison composée de deux parties :
-d’abord étre ou avoir, conjugué au présent

-puis le participe passé du verbe conjugué.

1/ Souligne les phrases au passé composé.

César attaque le village.

Nous avons coupé le gui.

Le druide cuit la potion magique.
Astérix boit une gorgée.

Obélix a voulu y go(ter.

Nous avons gagné la bataille.

2/ Je compléte avec le pronom qui convient.

__ aifait les courses.
__avons acheté la farine.
__asoublié les ceufs.
__avez pris le sucre.
__ont payé a la caisse.

Et la féte a commencé.

Tu mangeais du sanglier.

Vous avez bu de la cervoise.

Le barde a chanté.

Il nous casse les oreilles.

Les gaulois ont dansé toute la nuit.

As-  trouvé larecette ?

Avez-  cassé les ceufs ?

Avons-__ mis assez de farine ?

N’ont- ___ pasoublié la pincée de sel ?

Ai- __ ajoutéle sucre?
A-t-  bien mélangé?

3/ Je conjugue le verbe regarder au présent et au passé composé.

Au présent

Au passé composé



https://www.youtube.com/watch?v=dyv7cB2oyMg

4/ Je reconstitue les phrases et mets les verbes au passé composé.

Astérix et Obélix dévorer trois sangliers.
Astérix combattre les romains.
Panoramix mordre jules césar.

Obélix boire la potion magique.
Idéfix préparer la potion magique.




Mathématiques :

Voici la hauteur de divers monuments : \
Monuments Pays Hauteur

a) Tour penchée de Pise Italie 57 m

b) Tour Eiffel France 319 m

c) Empire State Building Etats-Unis 449 m

d) Pyramide de Chéops Egypte 137 m

e) Arc de triomphe France 49 m

f) Tour de Londres Angleterre 104 m

On a commencé a les ordonner du moins haut au plus haut. Continue.

s ' P

Range ces nombres du plus petit au plus grand.

591 215 195 951 159 S

T )0 )0 0 )

Les 3 nombres ci-dessous ont été rangés du plus petit au plus grand,
mais il reste des cases vides :

T () )0 () ) () [ )

Continue a remplir les cases en plagant les nombres : 371, 713, 173, 731, 137 et 317.

Le 29 Mmbre mYSférii'f?l X E}Z@ 140 - 200
90 x4 = 2x70 =
200 x 3 = 5x40 =
6 x40 = 6x20 =
4 x80= 200 x 2 =
| 158 + 342 = 109 + 64 + 107 = Le nombre mystérieux : /

< 4
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Les masses :

1 gramme (1 q), Pour équilibrer les plateaux de cette balanoo,\

c'esﬁound comme... il faut 7 trombones de 1 g.
Ce stylo-feutre
pése 7 g.
&=
... 1 trombone

Entoure ce qui permet d’équilibrer les plateaux des balances.

pese 32 g.

Le cahier a spirales
pése 120 g;
la gomme pése 32 g.
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